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Osoby prawne, w tym stowarzyszenia i fundacje, są obowiązane uiszczać podatek dochodowy od osób 
prawnych. Składki członkowskie, czyli główne źródło dochodów wielu stowarzyszeń, były zwolnione do 
końca 2004 roku z podatku dochodowego od osób prawnych. Jednakże ustawodawca, 
doceniając rolę organizacji prowadzących działalność społeczną, zweryfikował swoje 
stanowisko, dodał bezpośrednio do art. 17 ust. 1 ustawy o podatku dochodowym od osób 
prawnych trzy nowe punkty. 
W jednym z nich znalazł się zapis o zwolnieniu od podatku składek członkowskich 
członków organizacji politycznych, społecznych i zawodowych – w części 
nieprzeznaczonej na działalność gospodarczą. Ponadto zauważyć należy, iż 
składki członkowskie zostały zwolnione z opodatkowania bezterminowo, 
inaczej niż większość innych zwolnień, zachowanych tylko do 
końca 2006 roku. 
Pozostałe zwolnienia to: dochody jednostek 
organizacyjnych Ochotniczej Straży 
Pożarnej – w części przeznaczonej na cele 
statutowe, a także dochody związków 
zawodowych, społeczno – zawodowych organizacji rolników, 
izb rolniczych, organizacji pracodawców i partii politycznych, 
działających na podstawie odrębnych ustaw – w części 
przeznaczonej na cele statutowe, z wyłączeniem działalności 
gospodarczej.
Reasumując: składki członkowskie pozostają w 2005 roku i w latach następnych zwolnione z podatku 
dochodowego na tych samych zasadach i w zakresie, jak były dotychczas. 
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